

# “五一”假期火车票开售

新华社北京4月15日电（记者 樊曦）记者15日从中国国家铁路集团有限公司获悉，铁路“五一”假期运输将于4月29日启动，至5月6日，为期8天，预计客流最高峰为5月1日。假期运输首日火车票于4月15日开始发售。

国铁集团客运部负责人介绍，今年“五一”假期，旅客探亲、旅游、踏青等出行意愿强烈，预计铁路客流将呈现良好增长态势。

“五一”假期运输期间，全国铁路实行高峰运行图，日均计划开行旅客列车超1.2万列。铁路部门将充分运用铁路12306购票大数据，动态跟踪客流运行情况，通过加开临时旅客列车、动车组列车重联、开行夜间高铁、加挂车辆等方式，在热门区间和时段精准投放运力，在主要城市间特别是进京、进沪、进穗方向安排列车满轴或满编组运行。

与此同时，为保障铁路12306

系统平稳运行，铁路部门针对各种突发情况制定应急预案，提升应对超大规模并发访问需求与网络安全防护的能力，采取技术手段防范和遏制第三方平台恶意抢票行为，营造公平公正的购票环境。

国铁集团有关负责人表示，假期出行高度集中，局部地区和时段可能存在需求“扎堆”、运能紧张的情况，广大旅客可选择购买非紧张时段车票，或通过候补购票、同车接续、中转换乘等方式购票出行。

## 我国自主研发 儿童用磁悬浮 “人工心”成功植入

新华社武汉4月15日电（记者 闫睿 乐文婉）华中科技大学同济医学院附属协和医院15日对外宣布，该院心脏大血管外科主任董念国团队，近期将历时3年自主研发的儿童用磁悬浮双心室辅助装置，成功植入一名7岁终末期心衰患儿体内。患儿在“人工心”辅助下，心肺功能平稳恢复。

这一单泵只有45克重的磁悬浮技术装置的成功应用，意味着在低龄、低体重患儿体内构建起稳定的血液循环系统，突破了第一代、第二代儿童机械循环辅助的“禁区”，也为心衰儿童的治疗提供了中国“心辅助”方案。

儿童心脏衰竭是医学界长期面临的难题。终末期心衰患儿亟需心脏移植。患儿等不到合适供心，则需要通过人工辅助装置暂时承担心脏泵血功能，为心肌修复争取时间。“现有设备多针对成人设计。低于15公斤的患儿因体重低、胸腔狭小等限制，长期处于无第三代泵可用的困境。”董念国说。

团队历经多轮理论推演与实验验证，将装置迭代至第三代磁悬浮技术，重量压缩至45克，泵体直径缩至2.9厘米。据介绍，该装置在性能上有三重突破：能耗降低，电池续航长；稳定性更强，能满足患者紧急转运等需求；转速更精准，为1500—3600转/分钟。

2021年，武汉协和医院心脏大血管外科团队联合深圳核心医疗科技股份有限公司，启动了针对低龄低体重患儿的磁悬浮心室辅助装置研发项目，致力于填补儿童机械循环辅助领域的空白。该项目由武汉协和医院牵头，获国家重点研发计划专项支持，同时联动国内外19家医疗机构开展多中心临床研究。

## 中央网信办专项整治短视频恶意营销

新华社北京4月15日电 为进一步深化短视频恶意营销问题治理，营造清朗网络空间，中央网信办自4月15日起，开展为期3个月的“清朗·整治短视频领域恶意营销乱象”专项行动，从严打击恶意虚假摆拍、散布虚假信息、违背公序良俗、违规引流营销等恶意营销乱象。

其中，关于恶意虚假摆拍问

题，重点整治打造悲惨人设，假冒新就业群体身份，虚构“苦情”戏，利用公众善意卖惨营销；打着“助农”“扶贫”名义，编造悲情剧本引流敛财等。

散布虚假信息问题方面，重点整治以“剪切拼凑”“断章取义”“故意模糊时间地点”“冒用身份”等方式恶意制造不实信息；利用“换脸”“换声”“P图”等手段编造不实内容；假借“科普”“解

读”名义，或假冒、“碰瓷”权威机构、专家学者，恶意编造、散布涉经济、法律、历史、医学等专业领域虚假信息。

据悉，专项行动将坚持问题导向，压实平台责任，从严处置处罚。对存在突出问题的网站平台及账号依法依规从严采取处置措施，及时公开曝光一批典型处置案例，形成有力震慑。

## 电动汽车电池新国标将于明年7月1日施行

新华社北京4月15日电（记者 周圆 张辛欣）记者15日获悉，工业和信息化部组织制定的强制性国家标准《电动汽车用动力电池安全要求》（GB38031-2025）日前发布，将于2026年7月1日起开始实施。

本次修订内容主要有修订热扩散测试，进一步明确待测电池温

度要求、上下电状态、观察时间、整车测试条件，技术要求从此前的着火、爆炸前5分钟提供热事件报警信号等，调整为不起火、不爆炸（仍需报警），烟气不对乘员造成伤害等；新增底部撞击测试，考查电池底部受到撞击后的防护能力；新增快充循环后安全测试，300次快充循环后进行

外部短路测试，要求不起火、不爆炸等。

此外，修订版本明确本标准适用于电动汽车用动力电池，即非驱动类电池不适用；完善绝缘电阻要求，增加包含交流电路电池系统绝缘电阻要求；提升挤压测试要求，增加绝缘电阻相关判定条件。

## 两部门出手整治 坚决遏制机动车排放检验造假乱象

新华社北京4月15日电（记者 唐诗凝 赵文君）针对部分机动车排放检验机构存在弄虚作假等问题，市场监管总局有关负责人15日表示，将加大监督检查和专项整治力度，坚决遏制机动车排放检验造假乱象，着力营造行业健康发展生态。

近年来，部分机动车排放检验机构为追求经济利益，通过篡改数

据、伪造报告等手段弄虚作假，严重破坏市场秩序，威胁生态环境安全。

针对这一突出问题，生态环境部、市场监管总局近日联合发布《关于机动车排放检验机构伪造排放检验结果或出具虚假排放检验报告情节严重判定标准的意见》，细化明确机动车排放检验领域弄虚作假行为的处罚依据，加大对违法行

为的震慑力度。

两部门依据《中华人民共和国大气污染防治法》，明确5类情形属于“情节严重”，应当依法取消检验资格——被依法追究刑事责任、两年内再犯、伪造检验结果或出具虚假排放检验报告涉及10辆以上车辆、造成重大环境影响或社会影响以及其他依法应当认定为情节严重的情形。



泰安国际会展中心潮街文化街区

## 泰山国际会展中心会展潮街盛大招商

万达北·约15000平方米·泰山大街黄金地段·大空间·低租金

招商  
品类

- 潮流运动区：运动体验店、室内轻型娱乐项目、潮流运动品牌集合店
- 二次元街区：IP主题店、COSPLAY体验馆、动漫咖啡厅、动漫周边店
- 轻食品区：轻食沙拉吧、果汁奶茶吧、咖啡馆、主题餐厅
- 周边文创区：时尚小物、IP周边、非遗工作室
- 文艺手作工坊：陶艺、木工手作、手工饰品

招商  
热线

0538-6311163  
15725857877  
会展中心南广场负一层